

匹克启动里约奥运营销战略 剑指全球市场

一直以来，奥运会都是各个企业争夺国际资源的必争之地。虽然距离2016年里约热内卢奥运会还有两年的时间，但国际运动品牌匹克已经抢先一步。11月2日，在泉州市人民政府、常务副市长林伯前先生的见证下，匹克与乌克兰国家奥委会达成战略合作伙伴关系，正式启动2016奥运会营销战略。与此同时，前往欧洲的匹克体育CEO许志华也借此机会开拓欧洲市场，与波兰代理商正式签署代理合同，加深在欧洲的进一步市场布局。

签约乌克兰奥委会 启动里约奥运营销战略

从2008年北京奥运会，匹克便开启了奥运发展计划，通过伊拉克奥运代表团在奥运赛场上崭露头角。此后匹克奥运战略不断升级，伦敦奥运会上匹克赞助七支国家奥运代表队，匹克之队共拿下了8枚金牌、3枚银牌和8枚铜牌。而2016年里约奥运会，匹克则有着更远大的目标。“未来两年内，匹克将在里约奥运会之前争取签下10个国家奥运代表团，力争让他们穿着匹克战服在赛场上创造辉煌。”匹克体育CEO许志华说道。

此次与乌克兰奥组委的合作，便是匹克里约奥运会战略布局的第一步。“乌克兰是欧洲大国，其体育人口比例也很高，是欧洲的体育强国之一。虽然作为独立国家仅参加了五届奥运会，但已取得了34枚金牌的不俗战绩。其擅长的足球、体操、射击等项目，更是奥运会的焦点项目。通过这支球队，匹克能更好地展示自己的品牌精神。”许志华说，“而一个体育强国能主动寻求与我们品牌合作，也是对匹克产品、品牌以及发展战略的极大认同。”



其实，此次双方的合作得力于匹克常年在欧洲市场的积累与拓展。在乌克兰人口密集城市，已有超过10家平均面积在200平方米左右的匹克专卖店，年销售额达到几百万美元。谈到这次双方的合作，乌克兰奥委会副主席Ravil Safulin也表示非常的满意，“之前就已经对匹克有了一些了解。这次南京青奥会上，更是与匹克加深了认识，并最终一拍即合。匹克在乌克兰具有很好的品牌影响力，其产品的质量、科技都属于世界一流。这让我们和运动员对于匹克能有很好的认同。我也听说过‘匹克冠军定律’，希望匹克也能为我们带来好运，在2016年的奥运会上帮助我们取得更多的奖牌。”

未来，匹克的奥运策略升级将不仅限于签约更多的国家代表队，还将通过顶级体育资源，整合优质的全球平台，进行立体的营销方式，使营销资源更直接为销售服务。此次匹克与乌克兰奥委会合作，除提供领奖服、比赛服等常规方式外，还将结合乌克兰特色，与乌克兰奥委会联合开发更多的奥运限量服装，以此促进在乌克兰当地的销售和品牌塑造。“这些海外资源的赞助不仅仅是在品牌层面上的投入，也将通过有效的运用，达到促进海外市场的目的。”许志华介绍道，“除了加深运用外，匹克也将更加注重奥运营销资源的质

量。以往，由于我们的品牌影响力有限，很难签约体育强国。现在，随着我们海外市场的拓展，得到了越来越多的品牌和产品认同，匹克也将越来越向体育大国靠拢，使品牌和销售双丰收。”

布局欧洲 匹克剑指全球市场

从2008年北京奥运会赞助伊拉克代表团开始，到2012年七支匹克之队征战伦敦奥运会，再到2016年里约匹克将力签10国代表团，匹克的奥运营销战略可谓越来越成熟。然而，奥运营销战略只是匹克深化国际化道路的一个方面。借此泉州企业家北欧行的机会，匹克也加速国际代理商的洽谈。11月4日上午，在泉州市人民政府、常务副市长林伯前先生的见证下，匹克与波兰代理商的代理协议正式签署，同时，另有许多欧洲代理商正在积极与匹克进行洽谈。

近几年，通过FIBA、WTA、NBA等国际性赛事，匹克的国际化品牌战略已初见成效。在此基础上，为进一步加强与瑞典、丹麦、波兰等国的技术合作，深度拓展欧洲市场，许志华对北欧市场进行了充分的考察。通过此次考察，匹克的品牌走了出去，而北欧国家的先进城市管理经验与绿色环保技术也因此得到了匹克的借鉴。

“欧洲是继亚洲之后的第二大人口大洲，每年对于体育用品的需求量非常巨大。深度拓展欧洲市场有助于匹克的国际化战略目标，在欧洲市场的带动下，匹克将全面打开全球市场，早日实现另外两个‘三百目标’，即产品进入100个国家和地区，海外销售收入达到100亿元人民币。”许志华说道。（何迅）



激进营销 现身客车业

在高铁和私家车双重挤压长途客运市场的当下，发展节能环保的新能源汽车，成为客车行业扬长避短，应对行业调整的利器。

中国道路运输协会城市客运分会副理事长胡剑平近日在安徽新能源汽车国际论坛上表示，随着各地新能源汽车扶持政策陆续落地，城市公交电动化将成为国内新能源汽车行业发展的机遇。调研显示，6~8米的纯电动客车目前比较受到市场欢迎。

目前A股上市的客车类公司，包括宇通客车、金龙汽车、亚星客车、中通客车、安凯客车等5家。今年10月底，工信部发布了第二批免购置税的新能源汽车名单，上述5家客车上市公司均有产品入选。在传统客车市场增长受限的当下，车企在新能源汽车领域的战略布局亦成为了市场关注的重点。



安凯客车董事长戴茂方最近带队拜访了同行业的相关公司，感觉目前国内客车行业竞争更加激烈，安凯既有压力也充满动力。他表示，安凯客车将坚持严格的风险措施，确保在风险可控的情况下尽力争取订单。

由于客车订单采购金额较大，目前客车企业普遍都和银行合作为客户购车提供按揭贷款的服务，由客车公司对所抵押车辆负有回购担保义务。为了在激烈的竞争中赢得客户，部分客车企业甚至开始采取零首付、最多8年分期还款的激进营销策略。

尽管分期付款是客车企业必不可少的销售工具，但此一幕与前几年的工程机械行业的情况有些相似，而国内不少工程机械企业至今仍在消化坏账，一些汽车业内人士对此表示了担忧。

不久前收官的三季报显示，客车行业上市公司业绩整体良好，5家A股公司中仅亚星客车一家出现亏损，中通客车1~9月利润同比增加224.42%，安凯客车扭亏为盈，而金龙汽车、宇通客车净利润都同比增长超过两成。但扣除非经常性损益后，传统客车企业的业务增长并不理想。中国汽车工业协会的数据显示，1~9月，我国客车销量增幅比去年同期有所回落，今年第三季度国内客车销售情况尽管较上半年有所好转，但市场增速仍在放缓。

宇通客车董事曹伟称，客车市场实现长期稳定的高增长并不现实，面对市场的变化，技术创新和新能源汽车是转型方向。

近期，各地陆续出台了新能源公交推广方案。除京津冀明确公交车中新能源车占比不低于16%外；广东省也有相应政策，要求明年底珠三角地区纯电动公交车数量达到4000辆；合肥市也表示称，本年度将增加590辆新能源公交车。

采购大单也随之而来。11月2日，福田汽车与北京公交签订700台纯电动客车订单，成为目前全球最大的新能源车订单；10月29日，亚星客车中标扬州201辆新能源公交订单。

除了即将上市的第五代纯电动大巴外，安凯客车在论坛期间展出了其微循环纯电动、宝斯通电动版等6~8米的中小型电动客车产品。与前几年主推10米以上纯电动大巴不同，今年各家企业都推出了6~8米的中小型电动客车。

有业内人士表示，中小型电动客车在充电方式、充电时间、营运方式等方面更加灵活，运营成本优势明显，是加快推进电动客车市场化的“利器”。而性价比则是最大的优势：扣除30万元国家补贴后，目前6~8米的中小型电动客车购买成本可以低于传统客车，在补贴较高的部分地区，甚至可以达到“零成本”。

胡剑平认为，除了补贴后的购买成本较低外，纯电动公交的运营成本仅占传统客车的30%。目前，在中国城市公共交通中，应用和推广新能源汽车的关键是城市的顶层设计规划，需要对车辆充电基础设施进行统一规划和设计。（吴明）



体育营销为海信“出海”铺路

在其内部运动会上，还有来自9个国家和地区的外籍运动员前来竞技。

市场规模也在随着知名度同步提升。据最新海关数据，今年1~9月，海信电视海外市场品牌收入同比增长110.8%，品牌占比达到59.4%；品牌销量同比增长150.8%，品牌占比达到53.8%。此外，海信冰冷产品也同比提升18.4%，继续蝉联出口第一座次。目前为止，海信也是国内唯一以自主品牌入驻百思买、costco、沃尔玛等国际连锁渠道商的家电品牌。

（中国新闻网）

兖州煤业 入榜全球能源企业250强

在再获国家质量奖后，兖州煤业又入榜全球能源企业250强，分别荣获全球能源企业亚洲增速最快企业第17名、全球能源企业亚洲250强第65名、全球能源企业250强第199名共三项殊荣。

10月28日，兖州煤业股份有限公司总经理尹明德在新加坡出席2014年度普氏全球能源企业250强颁奖典礼。在今年的榜单中，兖州煤业、中石化、中石油、神华集团、华能电力等多家知名中国企业上榜。兖州煤业表现抢眼，普氏能源全球总裁拉里·尼尔为尹明德颁奖。

普氏能源资讯公司长期为全球、地区及行业类别范围内的能源公司进行综合排名，是境内外投资者、分析师、风控师和

行业领袖进行信息评估与投资决策的重要参考依据。今年的全球能源企业250强奖项根据企业资产、营业收入、利润及投资资本回报率四项指标进行综合排名，所上榜企业都是资产超过50亿美元的上市公司。兖州煤业已经连续5年跻身该榜单，成为入选次数最多的境内外能源企业之一。

资本市场专家指出，兖州煤业入选该榜单充分反映出在世界经济复苏放缓和中国经济转入中高速发展新常态的背景下，公司依然能够凭借一流的管控，规范的运作，稳健的成长，良好的业绩，在世界能源上市公司中保持了竞争优势和行业领先地位。

（刘福河 吴玉华）



长安汽车： 用跨界营销提升品牌

随着内地娱乐节目的日渐火爆，各大汽车厂商的赞助活动也随之而来。这从侧面反映出了汽车厂商之间对品牌形象建设的重视。刚刚结束的《出彩中国人》的赞助商长安汽车，可以说的上是一次较为成功的品牌赞助活动，很好地实现了长安汽车的品牌跨越提升。

首先，长安汽车的企业内涵与《出彩中国人》节目内容有着高度的契合性。

《出彩中国人》针对的是普通的中国老百姓，是每一个勇敢追求梦想的普通中国人搭建的励志舞台。同样，作为中国品牌的长安汽车，也是一个为实现中国汽车工业梦而努力奋进的企业。长安汽车的前身可以追溯到洋务运动期间李鸿章建立的“上海洋炮局”，经过多年的发展，长安汽车的产品在各个领域都得到了市场的认可。其旗下的逸动、致尚XT、悦翔等车型，在上市之后的短短几年时间，就在中国乘用车市场取得了令人瞩目的成绩。今年的第一季度，在自主品牌乘用车市场销量和市场

占有率双双下滑的大背景下，长安汽车逆势而上，乘用车销量累计19万辆，同比增长37%。

其次，《出彩中国人》的节目内容也体现了长安汽车的品牌内涵。

在《出彩中国人》节目中，几位选手的表现让观众印象深刻。“摇滚老爸”秦勇，在自己事业的巅峰时刻为了家庭急流勇退，体现了一个男人对家庭的责任和应有的担当。一个好男人，就要给自己的家庭提供安全感，在他们最需要保护的时候给与他们充足的保护。正如长安汽车旗下的主力车型逸动，在C-NCAP碰撞实验中，逸动以良好的表现成为了国内在售车型中首款获得五星评价的自主车型，随时随地给用户提供最安全的保障。

本次与《出彩中国人》的合作，使得长安汽车公益励志的形象深入消费者心中，也获得了各界人士的认可。同时，通过这种跨界营销的模式，使得长安汽车品牌形象取得了长足的提高。（卢杰）



王晓光 调研茅台示范镇建设

产业打造全领域旅游。

王晓光指出，要强化两条底线抓发展，以茅台镇为突破口，围绕酒文化、茅台集团做文章，将观念理念、工作重心转变到以酒为主，文化、旅游、商贸、物流多元化发展；从实际出发，解决好群众切身利益问题，把矛盾化解在萌芽状态。

王晓光要求，进一步深化规划，围绕核心区实现重点突破；要充分彰显、弘扬茅台古镇的历史文化，把三渡赤水渡口作为一个重要节点突出抓好，因地制宜、精细化做好街道局部小品绿化；要做到建管并重，以管为主，强化城市管理理念；要做到疏堵结合，以疏为主，引入便捷、环保的公共交通体系；要做到教罚并重，在做好对群众宣传教育的同时，加强监督处罚力度；要着眼全国、着眼全省，看到差距，学习借鉴省内外、国内外其他小城镇建设的成功经验。

王晓光强调，强化党建抓作风，认真落实党风廉政建设主体责任；守住廉洁底线，培养一支想干事、敢干事、干干净事的干部队伍；坚持茅台示范镇建设的目标不变、标准不降，严格把握时间节点，全力推动项目建设；茅台集团要做好白酒品鉴、国酒文化旅游等相关项目；加强厂市联系、厂市共建，确保明年5月前完成重要街区、景观节点及重点项目建设计划，高标准打造一批精品，升级文化旅游项目。

（华文）